

# 柴达木日报

星期六  
农历乙巳年二月廿三



## 竺向东在全州国有企业党建引领生产经营专题会议上强调 以高质量党建引领企业高质量发展

本报讯(通讯员 马丽娜 记者 林晓明 王太本)3月20日,全州国有企业党建引领生产经营专题会议召开,州委书记竺向东出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,坚定信心、实干争先,以高质量党建引领产业高质量发展,推动国有企业在现代化新海建设中展现新作为,作出新贡献。

竺向东指出,党建引领生产经营是国有企业肩负的重要使命和责任,全州国有企业要深刻认识党建工作的重要性,坚决扛牢党建责任,充分发挥政治引领、组织保障、推动发展职能,持续推进

动党建工作与生产经营深度融合,切实把党的政治优势、组织优势转化为企业的创新优势、发展优势和竞争优势。竺向东强调,要加强党的领导,把党建工作要求纳入公司章程,明确党组织法定地位和决策程序,真正发挥出企业党组织把方向、管大局、保落实的作用。要强化组织建设,严格党的组织生活,规范做好党组织设置和动态调整工作,选优配强领导班子,持续优化队伍结构,积极延伸工作触角,扩大党组织覆盖面,做到应建尽建。要完善治理结构,厘清党委会、董事会、经理层权责边界,分级制定决策事项清单,优化完善

经营管理程序,促进不同治理主体良性互动、效能提升。要突出主责主业,全面梳理生产运营情况,认真分析行业形势、产业趋势、市场走势,深挖发展潜力,集中优势力量,提升核心业务,增强企业竞争力。要深化国企改革,优化整合内部资源,完善薪酬绩效考核体系,加强人才队伍建设,避免企业机关化官僚化,强化科技赋能,加速创新引领,推动更多国有资本向新兴产业、优势产业聚集。要增强发展韧性,时刻保持忧患意识,深入分析经济形势变化,准确把握行业发展趋势,定期识别经营管理、技术创新、市场开拓等领域风险,及时

化解潜在危机。要改善经营现状,紧扣国家政策导向,敏锐捕捉市场机遇,坚持开源节流并重,盘活存量资产,调整产业布局,优化运营策略,不断提高企业经济效益。要支持企业发展,在产业布局、项目建设、人才引进等方面给予更多倾斜,用心用情做好服务保障,及时帮助解决困难问题,为企业创新发展创造更好条件。

州领导乔亚群、郑洪华、周学武、宋积晟出席会议,州委、州政府有关副秘书长,州直相关部门负责同志,各地区有关负责同志,州属国有企业党组织主要负责同志参加会议。

## 察尔汗盐湖景区开园 开启盐湖文旅融合发展新篇章

青海新闻网(记者 崔永焘)3月18日,素有“亚洲盐湖之王”美誉的青海察尔汗盐湖景区开园纳客。这座总面积达5856平方公里的国家4A级旅游景区,经过冬季全面升级改造,以焕然一新的面貌迎接八方来客,标志着盐湖文旅产业迈向深度融合发展的新阶段。

作为此次升级的核心工程,景区南游客服务中心扩容项目正在紧锣密鼓推进。据景区负责人介绍,新建的1500平方米服务设施将新增2700余个私家车停车位,建成后将成为集文旅体验、服务配套、消费供给于一体的综合性枢纽,全面提升游客游览的便利性和舒适度。

在硬件升级的同时,景区着力打造沉浸式旅游体验。正在建设中的136.9米高“西北第一高”观景摩天轮预计年内投运,届时游客可乘坐摩天轮360度凌空俯瞰盐湖全景,实现“地面漫步+空中观览”的多维体验。漫步湖畔,游客不仅能近距离欣赏“珊瑚叠翠”“雪莲盛放”等盐晶奇观,还可在“盐晶博物馆”触摸万年地质记忆;登临摩天轮,更可从云端视角饱览“青苹果绿”盐湖与柴达木盆地的壮美画卷,感受盐湖资源



资料图

开发与生态保护的和谐共生。

交通网络的优化为景区发展注入强劲动能。自3月29日起,成都至格尔木直飞航线在夏秋航季复航,班次由每周三班增至四班(周一、周三、周五、周日),大幅缩短了西南地区游客的行程时间。景区正积极推动与北上广深等重点客源城市的直航开通,全力构建

“航空+”文旅产业格局。

开园首日即迎来开门红,截至18日18时,入园游客达1500人次,较2024年开园首日同比激增950%,彰显盐湖文旅的强大市场吸引力。

未来,察尔汗盐湖景区将深度融入世界级盐湖产业基地建设,全力打造“盐湖+旅游”新模式。通过推动盐湖

旅游与昆仑文化深度融合,以文塑旅、以旅彰文,让游客在欣赏盐湖奇观的同时,感受各民族交往交流交融的深厚底蕴,助力铸牢中华民族共同体意识。景区将持续发挥资源优势,着力构建国际生态旅游目的地,为青海乃至全国文旅产业高质量发展谱写更加绚丽的盐湖篇章。

## 温暖与希望的传承



记者 扎西措毛 摄

症和急危重症的论文。

马玉麒在详细了解才其格的病情后,依据中医理论,为患者制定了一套综合治疗方案。同时,建议患者规律作息,避免熬夜,保持心情舒畅,并推荐了一些有助于身体恢复的食物和养生方法。

每隔一段时间,马玉麒都会将电话随访作为患者出院后康复的“基础环节”,通过定期回访了解患者需求,提供用药指导和康复建议,为行动不便或偏远地区患者解决复查难题。

在治疗过程中,马玉麒也始终关注着患者的身心状态。每次就诊,他都会耐心倾听患者的感受,详细询问出现的症状,通过中医“望、闻、问、切”法,根据患者的反馈制定治疗方案。许多患者“久病成郁”,马玉麒便将调畅情志贯穿于整个诊疗过程中,用药后患者病情得到好转,让他们打消了中医“慢郎中”的顾虑,使其逐渐建立起强大的抗病信心。

患者宋顺邦告诉记者:“我患的是类风湿性关节炎,患病有20多年了。今年又开始发作了,在海西州人民医院马大夫和中医科医护人员的治疗下,我的病情得到了缓解,让我感受到了中医的博大精深和温暖关怀,我在这里感谢中医科的大夫和医护人员们!”

对待患者,马玉麒医生始终秉承着“大医精诚”的理念;对待同事,他倾囊相授,发挥学科带头人的“传帮带”作用,把专业知识传授给科室团队成员,让团队成员共同成长。

本报讯(记者 马琴)今年以来,我州将跨省异地就医门诊慢特病直接结算病种范围由高血压、糖尿病、慢性肾功能衰竭、恶性肿瘤门诊治疗、器官移植抗排异治疗5种扩大至9种,新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、冠状动脉粥样硬化性心脏病、病毒性肝炎(慢性乙型肝炎)4种,进一步增强了参保群众跨省异地就医的获得感、幸福感和安全感。

海西州医疗保障局指导各级医保部门迅速组建工作小组,开展全州慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、冠状动脉粥样硬化性心脏病、病毒性肝炎(慢性乙型肝炎)窗口手工报销模底工作,获取翔实准确的数据。联合相关工程师对不同类型备案人员、不同类别参保人员开展门诊慢特病扩围方面的测试工作。在测试过程中,认真模拟实际业务场景,对涉及的门诊慢特病政策、待遇、经办流程进行了全方位检验和优化,及时发现并解决存在的问题,为海西门诊慢特病扩围政策的顺利开展实施奠定坚实基础。精心组织、认真梳理所需材料及相关认定流程,在国家医疗保障信息平台及时上传门诊慢特病扩围政策及告知书,明确慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、冠状动脉粥样硬化性心脏病、病毒性肝炎(慢性乙型肝炎)门诊慢特病认定的标准、所需材料、认定渠道、认定流程、办理时限、办理结果查询等关键内容,为参保人员提供一目了然的操作指南,极大地提高了参保人员办理相关业务的便利性和效率。

截至目前,跨省异地就医门诊慢特病结算工作初见成效,4种扩围门诊慢特病跨省异地就医直接结算共计1123人次,发生总费用39.08万元,基金支付24.12万元。

## 新增 4 种 海西跨省异地就医门诊慢特病扩围

## 雪豹为何会在 可鲁克湖—托素湖现身

西海全媒体记者 祁宗珠

近日,我省可鲁克湖—托素湖自然保护区内发现一只雪豹的消息刷屏,可很多人不知道,在发现雪豹的背后,还有很多精彩故事。

“高速公路的匝道上有只雪豹。”3月5日7时许,可鲁克湖—托素湖自然保护区内工作人员收到可鲁克湖景区工作人员传来的消息。

可鲁克湖—托素湖是一个湿地类型的自然保护区,周边还有成片的戈壁滩。第一次听到国家一级保护动物、高原旗舰物种出现在保护区,许多人有些不相信,生态管护员尚文忠决定和同事赶紧去看看。

“雪豹在保护区由北向南的路上走呢。”生态管护员吉日格力在保护区内由北向南的道路上,看到了一只大摇大摆行走的雪豹,于是立马将消息上报到了保护区。

“在保护区南北两个不同的位置,同时出现了两只雪豹吗?通常出现在高山之巅的雪豹,为什么会在被戈壁滩包围的湿地里?”带着疑问,尚文忠和同事陈辅兴赶紧往雪豹出现的地方赶去。

“看见了,看见了,它就在路边的草丛里。”既是生态管护员,又是野生动物摄影师,尚文忠对拍摄雪豹等大型野生动物无比兴奋,然而当他和陈辅兴赶到保护区,亲眼见到雪豹时,还是有些惊讶。

“它钻进草丛里,把头扎进草里面,长长的尾巴和整个身躯留在了外面。”尚文忠和陈辅兴发现,有可能是意识到有人类靠近,天生警惕的雪豹想把自己隐藏起来,可隐藏的“技术”并不高超。

尚文忠和陈辅兴经过几分钟的观

察确定,这只雪豹可以灵活地在草丛之间来回走动,还可以在保护区内的道路上小步跑动,身体无明显伤痕,行动敏捷,身强体壮。

由于周边还有牧民居住,当天上午,保护区决定想办法让这只大型猛兽远离人类居住的地方,远离牧民的牛羊群。为此,保护区联系森林公安、当地派出所民警辅警共同处置。

很快,当工作人员出现在保护区时,雪豹开始沿着保护区内的道路一路往前走,中午时分,在工作人员的引导下,这只雪豹走到保护区内的一处围栏下方的孔洞后,顺利从孔洞爬出,继而向周边的戈壁滩走去。

“雪豹在保护区由北向南的路上走呢。”生态管护员吉日格力在保护区内由北向南的道路上,看到了一只大摇大摆行走的雪豹,于是立马将消息上报到了保护区。

“在保护区南北两个不同的位置,同时出现了两只雪豹吗?通常出现在高山之巅的雪豹,为什么会在被戈壁滩包围的湿地里?”带着疑问,尚文忠和同事陈辅兴赶紧往雪豹出现的地方赶去。

“看见了,看见了,它就在路边的草丛里。”既是生态管护员,又是野生动物摄影师,尚文忠对拍摄雪豹等大型野生动物无比兴奋,然而当他和陈辅兴赶到保护区,亲眼见到雪豹时,还是有些惊讶。

“它钻进草丛里,把头扎进草里面,长长的尾巴和整个身躯留在了外面。”尚文忠和陈辅兴发现,有可能是意识到有人类靠近,天生警惕的雪豹想把自己隐藏起来,可隐藏的“技术”并不高超。

尚文忠和陈辅兴经过几分钟的观

## 标题新闻

●神十九航天员乘组圆满完成第三次出舱活动 将于1个多月后返回地球

- 共10项!2025年国家医疗质量安全改进目标公布
- 我国部分基层医院将部署“AI儿科医生”
- 七部门部署2025年春耕备耕农资打假工作
- 我国七个数据标注基地标注总规模达到17282TB

据新华社电

值班总编/王希鹏 值班编委/郭雁晴 责编/丁迎香 版式/谢雅琴